
                  普及组初赛模拟题（⼀）

一、单项选择题（共15题，每题2分，共计30分；每题有且
仅有一个正确选项）

1. 现代计算机所应用的储存程序原理是由谁提出的：

A. 图灵

B. 冯·诺依曼

C. 弗洛伊德

D. 高斯

2. 在单链表指针为  的结点之后插入指针为  的结点，正确的操作是:
A. p->next=s;s->next=p->next;

B. s->next=p->next;p->next=s;

C. p->next=s;p->next=s->next;

D. p->next=s->next;p->next=s;

3. 下列无符号数中，最小的数是：

A. 
B. 
C. 
D. 

4. 字符 A 的 ASCII 码为 65，则字符 a 的 ASCII 码为：

A. 
B. 
C. 
D. 

5. 设 ，那么表达式  的值为：

A. 
B. 
C. 
D. 

6. 如图所示，如果从结点  开始进行广度优先搜索，那么最后被搜索到的结点是：
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A. 
B. 
C. 
D. 

7. 一棵  层的满二叉树的节点数目：

A. 
B. 
C. 
D. 

8. 两个长度分别为  的大整数相乘，得到的结果最长的长度可能为：

A. 
B. 
C. 
D. 

9. 从  位老师和  位学生中选出  位老师，  位同学去参加集训，共有多少种选择方式：

A. 
B. 
C. 
D. 
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10. 希望幼儿园和光明幼儿园有分别有  个和  个同学，现在你要准备若干个蛋糕，为了公平，

分给希望幼儿园和光明幼儿园的蛋糕数目要一样多，而且分给每个相同幼儿园的小朋友的蛋糕数目

也要一样多，你至少要准备多少蛋糕：

A. 
B. 
C. 
D. 

11. 法国数学家爱德华·卢卡斯于  年发明了一个叫河内塔的智力游戏：给定一个由  个圆盘组成

的塔，这些圆盘按照大小递减的方式套在三根桩柱中的一根上，我们的目的是要将整个塔移动到另

一根桩柱上，每次只能移动一个圆盘，且较大的圆盘在移动过程中不能放置在较小的圆盘上面，则

最少需要移动的次数为：

A. 
B. 
C. 
D. 

12. 如果一个数不能被任何小于它且大于  的数整除，那我我们称这个数是奇异的数，下列是奇异的数

的是：

A. 
B. 
C. 
D. 

13. 冒泡排序是一种经典的排序算法，其主要思想是顺序比较相邻的两位，这样我们在第  轮的排序结

束之后，序列的最后一位一定会是最大的数，这样我们如果将一个长度为  的序列进行冒泡排序，

那么我们为保证算法的正确性，我们最少需要进行多少轮的比较：

A. 
B. 
C. 
D. 

14. 斐波那契数列是一个经典的问题，其递推公式为 ，现在我们知道 
，那么  为：

A. 
B. 
C. 
D. 

15. 队列作为一种基本的数据结构，在很多场景下有着重要的应用，对于队列元素的进出方式，下列说

法正确的是：

A. 先进后出

B. 先进先出
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C. 右进左出

D. 左进右出

二、阅读程序（程序输入不超过数组或字符串定义的 范
围；判断题正确填 T，错误填 F；除特殊说明外， 判断题
1.5 分，选择题 3 分，共计 40 分）

注意：判断题正确填 T ，错误填 F 。

阅读下面程序，完成第  题。

16. 若输入 5 3 ，则输出 10 。[ ]
17. 若交换  (1)  和  (2)  所在行，不影响代码实现正确性。[ ]
18. 若程序输入的  小于  ，则输出一定为 。[ ]
19. 若输入 0 0 ，则输出 0 。[ ]
20. 当满足  大于  时，若将该程序中的 cout << c[n][m] << endl; 修改

为 cout << c[n][n-m] << endl; ，则一定不会改变程序的运行结果。[ ]
21. 以下问题可用上述算法进行求解的是 [ ]。

A. 将  个数的集合划分为  个非空子集的方案数

B. 从  个数中选  个数的方案数

C. 将  个数的集合划分为  个轮换的方案数（一个轮换就是一个首尾相接的环形排列）

16 ∼ 21

#include<bits/stdc++.h>



using namespace std;



const int N = 1e3 + 5;



int n, m;

int c[N][N];



int main() {

    cin >> n >> m;

    for (int i = 0; i <= n; ++i) c[i][0] = 1;

    for (int i = 1; i <= n; ++i) { // (1)

        for (int j = 1; j <= n; ++j) { // (2)

            c[i][j] = c[i - 1][j] + c[i - 1][j - 1];

        }

    }

    cout << c[n][m] << endl;

    return 0;

}
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D. 以上均正确

阅读下面程序，完成第  题。

22. 若输入 7 ，则输出 14 。[ ]
23.  表示自然数  的加法分解（分解出来的整数个数至少为 ）方案数。[ ]
24. 如果输入的  较大，则该数组  会因值过大而产生负值。[ ]
25. 该程序的时间复杂度为[ ]。

A. 
B. 
C. 
D. 

26. 当输入为 0 时，输出为[ ]。
A. 
B. 
C. 
D. 

27. （4分）如果答案要对一个正整数  取余，那么下列写法最稳妥的是[ ]。
A.  f[j]+=f[j-i]%MOD; cout<<(f[n]-1)%MOD<<endl; 
B.  f[j]+=f[j-i]%MOD; cout<<(f[n]-1+MOD)%MOD<<endl; 
C.  (f[j]+=f[j-i])%=MOD; cout<<(f[n]-1)%MOD<<endl; 
D.  (f[j]+=f[j-i])%=MOD; cout<<(f[n]-1+MOD)%MOD<<endl; 

22 ∼ 27

#include<bits/stdc++.h>



using namespace std;



const int N = 1e5 + 5;



int f[N];



int main() {

    int n;

    cin >> n;

    f[0] = 1;

    for (int i = 1; i <= n; ++i) {

        for (int j = i; j <= n; ++j) {

            f[j] += f[j - i];

        }

    }

    cout << (f[n] - 1) << endl;

    return 0;

}
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阅读下面程序，完成第  题。

28. 上述代码是在判断  是否是质数。[ ]
29. 如果输入的  大于  ，那么输出一定为 0 。[ ]
30. 数组  里的数一定是单调递增的。[ ]
31. 该程序的时间复杂度为[ ]。

A. 
B. 
C. 
D. 

32. 该程序中数组  的作用是[ ]。
A. 判断 是否是质数

28 ∼ 33

#include<bits/stdc++.h>



using namespace std;



const int N = 1e5 + 5;



int cnt;

bool isPrime[N];

int Prime[N];



void GetPrime(int n) {

    memset(isPrime, 1, sizeof(isPrime));

    isPrime[1] = 0;

    for (int i = 2; i <= n; ++i) {

        if (isPrime[i]) Prime[++cnt] = i;

        for (int j = 1; j <= cnt && i * Prime[j] <= n; ++j) {

            isPrime[i * Prime[j]] = 0;

            if (i % Prime[j] == 0) break;

        }

    }

}



int main() {

    int n, q;

    cin >> n >> q;

    GetPrime(n);

    while (q--) {

        int k;

        cin >> k;

        cout << Prime[k] << endl;

    }

    return 0;

}
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B. 判断 是否是偶数

C. 判断 是否是奇数

D. 判断 是否是回文数

33. （4分）如果将程序中的 if(i%Prime[j]==0) break; 删去，则对程序造成的影响是[ ]。
A. 会改变程序的运行结果，但不改变程序的时间复杂度。

B. 会改变程序的运行结果，也会改变程序的时间复杂度。

C. 不会改变程序的运行结果，也不会改变程序的时间复杂度。

D. 不会改变程序的运行结果，但会改变程序的时间复杂度。

三、完善程序（单选题，每小题3分，共计30分）

阅读下面题目，完成第  题。

题目描述

桌子上从左往右摆放着糖果，糖果是从左到右编号的，第  个糖果的权重是 ，花椰妹和蒜头君吃糖

果。

花椰妹可以从左边吃掉任意数量的糖果，她不能跳过糖果，她需要连续吃。

蒜头君可以从右边吃掉任意数量的糖果，他不能跳过糖果，他需要连续吃。

当然，如果花椰妹吃了某个糖果，那么蒜头君就不能吃了，反之亦然。

他们想要公平，他们的目标是吃同样重量的糖果，在满足这个条件下，请问他们总共最多能吃多少糖

果?

输入说明

第一行一个正整数 ，表示有多少组测试数据。

对于每组测试数据，第一行一个数 ，表示桌子上有多少糖果。

对于每组测试数据，第二行  个数 ，从左到右表示每个糖果的重量。

输出说明

对于每组测试数据，一个正整数，表示总共最多能吃多少糖果。

样例输入
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样例输出

2
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请补全下面的代码。



34. ① 处应填

A.  cin>>a[i] 
B.  cout<<a[i] 
C.  cin>>a 
D.  cout<<a 

35. ② 处应填

A.  suf[i]=suf[i+1]+a[i] 
B.  suf[i]=suf[i-1]+a[i] 
C.  suf[i]=suf[i+1]-a[i] 
D.  suf[i]=suf[i-1]-a[i] 

#include<bits/stdc++.h>



using namespace std;



const int N = 2e5 + 5;



int T, n;

int a[N], pre[N], suf[N];



int main() {

    cin >> T;

    while (T--) {

        cin >> n;

        for (int i = 1; i <= n; ++i)①;

        for (int i = 1; i <= n; ++i) pre[i] = pre[i - 1] + a[i];

        suf[n + 1] = 0;

        for (int i = n; i >= 1; --i)②;

        int ans = 0;

        for (int i = 1; i < n; ++i) {

            int l = i + 1, r = n, res = -1;

            while (l <= r) {

                int mid = ③;

                if (suf[mid] < pre[i]) r = mid - 1;

                else if (④) l = mid + 1;

                else {

                    res = mid;

                    break;

                }

            }

            if (res != -1) ans = max(ans, ⑤);

        }

        cout << ans << endl;

    }

    return 0;

}
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36. ③ 处应填

A.  (l+r)>>2 
B.  (l+r)<<1 
C.  (l+r)>>1 
D.  (l+r)<<2 

37. ④ 处应填

A.  suf[mid]>=pre[i] 
B.  suf[mid]=pre[i] 
C.  suf[mid]<pre[i] 
D.  suf[mid]>pre[i] 

38. ⑤ 处应填

A.  i+n-res 
B.  i+n-res+1 
C.  i+res+1 
D.  i+res 

阅读下面题目，完成第  题。

题目描述

定义  为按位与操作，  表示按位或操作。

现在给定一个长度为  的数组  和一个非负整数 ，蒜头君最多可以执行  次以下类型的操作：选择

一个 ，将  变为   ，其中  可以是  到  内的任意整数。

输出执行最多  次操作后，      的最大值。

输入说明

第一行一个正整数 ，表示有多少组测试数据。

对于每组测试数据，第一行两个数 。

对于每组测试数据，第二行  个数，表示数组  的元素。

输出说明

对于每组测试数据，一个正整数，表示      的最大值。

样例输入

39 ∼ 43

AND OR

n a k k

i a ​i a ​i OR 2j j 0 30
k a ​1 AND a ​2 AND...AND a ​n
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样例输出

2

4

2147483646

1073741825


请补全下面的代码。



39. ① 处应填

A.  cin>>T 
B.  scanf("%d",T) 
C.  T=getchar() 
D.  gets(T) 

40. ② 处应填

A.  memset(num,0x7f,sizeof(num)) 
B.  memset(num,1,sizeof(num)) 
C.  memset(num,0,sizeof(num)) 
D.  memset(num,0xcf,sizeof(num)) 

41. ③ 处应填

A.  (a[i]>>j)|1 
B.  (a[i]>>j)&1 

#include<bits/stdc++.h>



using namespace std;



#define ll long long



const int N = 2e5 + 5;

const int M = 35;



int T, n, k;

int a[N], num[M];



int main() {

    ①;

    while (T--) {

        ②;

        cin >> n >> k;

        for (int i = 1; i <= n; ++i) {

            cin >> a[i];

            for (int j = 0; j <= 30; ++j) {

                if (③) ++num[j];

            }

        }

        int ans = 0;

        for (int i = 30; i >= 0; --i) {

            ④;

            k -= n - num[i], ⑤;

        }

        cout << ans << endl;

    }

    return 0;

}
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C.  (a[i]>>j)^1 
D.  (a[i]>>j)<<1 

42. ④ 处应填

A.  if(k<=n-num[i]) continue 
B.  if(k>n-num[i]) continue 
C.  if(k<n-num[i]) continue 
D.  !if(k!=n-num[i]) continue 

43. ⑤ 处应填

A.  ans&=(1<<i) 
B.  ans|=(1<<i) 
C.  ans|=(1>>i) 
D.  ans&=(1>>i) 


